IKTISADA GIRIS

2011 BS 2100-A

1.

Belirli bir gelir diizeyinde tiiketimini artirmak
igin baska mallarin tikketiminden
vazgecilmesi gerekmeyen ve
paylasgtirilmalari konusunda da bir probleme
neden olmayan mal tirii asagidakilerden
hangisidir?

A) Sermaye mallan
B) Dayanikli mallar
C) Serbest mal

D) Ekonomik mal
E) Tuketici mallan

iktisatgilarin aragtirma
kullandiklan agsamalar
hangisinde tam ve

siralanmigtir?

yontemlerinde
asag@idakilerden
dogru olarak

A) Gergekleri toplama, teori olugturma ve test
etme, iktisat politikalan olusturma

B) Teori olusturma ve test etme, gergekleri
toplama, iktisat politikalari olusturma

C) Teoriolusturma, iktisat politikalan olusturma,
gergekleri toplama

D) Gergekleri toplama, iktisat politikalan
olusturma, teori olusturma ve test etme

E) iktisat politkalan olusturma, gergekleri
toplama, teori olusturma ve test etme

Dikkate alinan bir segenek ya da alternatife
iligkin maliyetlerin kargilagtirilmasina ne ad
verilir?

A) Altematif maliyet
B) Rasyonel segim
C) Marjinal segim
D) Tercih

E) Firsat maliyeti

Asagidakilerden hangisi para ile sermaye
kavramlari arasindaki farki ifade eder ?

A) Para bir Uretim faktorl, sermaye bir finansal
arag niteligindedir.

B) Para bir finansal arag, sermaye bir Uretim
faktori niteligindedir.

C) Para fiziki bir kaynak, sermaye finansal bir
kaynak niteligindedir.

D) Para dolaysiz bir Uretim faktorl, sermaye
dolayli bir Uretim faktorl niteligindedir.

E) Para begeri bir kaynak, sermaye finansal bir
kaynak niteligindedir.

A

10.

A

Arz tablosundaki kombinasyonlarin, fiyat ve
arz edilen miktar eksenleri iginde gizilmesi
asagidakilerden hangisini ifade eder?

A) Arz kanunu

B) Arz egrisi

C) Arzdaki kaymalar
D) Beklentiler

E) Piyasa dengesi

Bir kavrami belirleyen gok sayida degiskenden
bir tanesinin degisebilecegi, diger
degiskenlerin ise sabit kalacagi var sayimina ne
ad verilir?

A) Homo economicus
B) Mutadis mutandis
C) Ceteris paribus

D) Laissezfaire

E) Viceversa

Asagidaki irinlerden

inelastiktir?

hangisinde talep

A) Deterjan
B) Margarin
C) Findikyag
D) Tavuk eti
E) Tuz

Gelir arttigi halde talebi azalan ve bu nedenle
talebin gelir esnekligi katsayisi negatif olan
mallara ne ad verilir?

A) ikame mali

B) Normal mal

C) Tamamlayici mal
D) Snop mal

E) Ddusuk mal

Bir malin alicilar agisindan toplam degeri ile
bu mallann iireten ireticilerin toplam
maliyetleri arasindaki farka ne ad verilir?

A) Kar

B) Tuketici ranti
C) Uretici ranti
D) Artik

E) Toplam rant

Genellikle tretimde ve ithalatta uygulanan
miktar sinirlamalarinane ad verilir?

A) Tarife

B) Kota

C) Ikame

D) Silbvansiyon
E) Arbitraj

izleyen sayfaya geginiz.
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1.

12,

13.

14.

15.

Emek miktarindaki bir birimlik degigmenin
toplam uriin miktarinda meydana getirdigi
degisme asagidakilerden hangisidir?

A) Marjinal triin degeri
B) Urin

C) Marjinal fiziki Grlin
D) Ortalama fiziki trdn
E) Toplam fiziki Grin

I.  Degisken maliyet
Il.  Sabit maliyet
. Olgek maliyeti

Yukaridakilerden hangileri, bir firmanin kisa
donemde kar g kar siya kalacagi maliyet tiirleri
arasinda yer alir ?

A) Yalnzl
B) lvell
C) lvell
D) llvell
E) Lllvell

Toplam kar asagidakilerden hangisi ile ifade
edilir?(TR=Toplam gelir, TC= Toplam maliyet)

A) TP=TR-TC
B) TP=TR/TC
C) TP=TR+TC
D) TP=TRxTC
E) TP=1+(TRxTC)

Mar jinal maliyet egrisinin ortalama degigken
maliyet  egrisi tizerinde kalan kismi
agagidakilerden hangisini gosterir?

A) Firmanin genigleme yolunu

B) Firmanintoplam maliyet edrisini
C) Firmanin kisa dénem arz egrisini
D) Firmanin uzun dénem arz egrisini
E) Firmanintoplam gelir edrisini

Ayni iretici tarafindan uretilen bir malin farkh
alicilara farkh fiyatlarda veya kalitelerde
satilmasina ne ad verilir?

A) Miktarlar arasinda farklilagtirma
B) Farklilastinlmis mal

C) Dogal tekel

D) Tekel

E) Birimler arasinda farklilagtirma

A

16.

17.

18.

19.

20.

21.

A

Oligopol piyasalarinda dengeye iligkin farkh

teorilerin geligtiriime nedeni asagidakilerden

hangisidir?

A) Ké&r marjnin  normal Ustl
belirenmesi

B) Piyasada tek bir firmanin bulunmasi

C) Firmalar arasinda var olan
bagimlilik

D) Maliyetleri belirlemede yasanan guglik

E) Gelrleri belilemede yasanan glglik

dizeyde

karsilikli

Bir ekonomide faiz oranlarinin
farkhlastinlmasina neden olan etkenler
agagidakilerin hangisinde dogru olarak ve
birlikte verilmigtir?

A) Risk, vade ve likidite
B) Risk, vade ve rant
C) Risk ve likidite

D) Vade ve risk

E) Vade ve likidite

Faktor fiyati degistiginde, talep edilen faktor
miktarinin degisme oranini agagidakilerden
hangisi gosterir?

A) Faktor talep esnekligi

B) Geriye donik talep esnekligi
C) Dirsekli talep esnekligi

D) Tirev talep esneklidi

E) Marjinal Griin esnekligi

Kamusal mallarda etkin iiretim miktarinin
belirlenebilmesi igin gerekli kosul
agagidakiler den hangisidir?

A) Marjinal sosyal maliyet = Fiyat

B) Toplam fayda = Toplam gelir

C) Marjinal fayda = Marjinal gelir

D) Ortalama sosyal maliyet = Fayda

E) Marjinal sosyal fayda = Marjinal maliyet

Kamusal mallarda, o6deme yapmayanlari
digarida birakamama 6zelligi nedeniyle
asagidakilerden hangisi ortaya gikar?

A) Dissal fayda sorunu

B) Pozitif digsal fayda sorunu
C) Marjinal sosyal fayda sorunu
D) Toplumsal fayda sorunu

E) Bedavacilik sorunu

ekonominin
cikabilecek

Asagidakilerden hangisi
canlanma doéneminde ortaya
degisimler arasinda yer almaz?

A) Uretimde artis

B) istihdamda artis

C) lssizlikte azalma

D) Yasam standardinda ylkselme
E) Refah dizeyinde disus

izleyen sayfaya geginiz.
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22.

23.

24,

25,

Net yatirimlarin negatif olmasi durumunda
agagidakilerden hangisi ortaya gikar ?

A) Sermaye stoku azalacad igin Uretken kapasite
artar.

B) Sermaye stoku ve Uretken kapasite degismez.

C) Sermaye stoku artacag igin Uretken kapasite

artar.

D) Sermaye stoku azalacagi igin Uretken kapasite
azalrr.

E) Sermaye stoku artacadl igin Uretken kapasite
azalir.

Tiiketim harcamalarinin gelirden bagimsiz
olan kismina ne ad verilir?

A) Marjinal tuketim
B) Ortalama tiketim
C) Nihai tlketim

D) Otonom tiketim
E) Degisken tiketim

AE
45°

AE
ey
45°
0 > Y

Yukaridaki grafikte yer alan tarali bélge igin
asagida yapilan degerlendirmelerden hangisi
dogrudur? (AE=Toplam harcamalar)

A) AE > GSMH oldugdu igin stoklar azalir.

B) AE < GSMH oldugdu igin stoklar artar.

C) AE = GSMH oldugu igin stoklar degismez.
D) AE > GSMH oldugu igin stoklar artar.

E) AE < GSMH oldugu igin stoklar azalir.

Asagidakilerden hangisi geniglemeci maliye
politikasi 6nlemleri arasinda yer alir ?

A) Vergi oranlarinin arttiriimasi

B) Reeskont oraninin diglrilmesi

C) Kamu harcamalarinin azaltiimasi

D) Vergilerin azaltiimasi

E) Yatrimlara uygulanan vergi
kaldirilmasi

indirimlerinin

A

26.

27.

28.

29.

30.

A

Zorunlu rezerv orani ve basit kaydi para gar-

pani  arasindaki iligki asagidakilerden
hangisinde dogru olarak ve birlikte
verilmigtir?

Zorunlu Rezerv Orani Carpan
A)  Artar Azalir
B) Artar Artar
C) Azalirr Azalir
D) Artar Degismez
E) Azalir Degismez

Paranin spekiilatif amagla talep edilmesinin
nedeni agagidakiler den hangisidir?

A) Harcamalarin sabit bir oranda artmamasi

B) Beklenmeyen harcamalari karsilama istegi

C) Gelirin surekli artmasi nedeniyle harcamalarin
Ggogalmasi

D) Para digindaki finansal
konusunda belirsizlik olmasi

E) Gelir elde etme ve
donemlerinin eglesmemesi

varliklarin  degeri

harcama yapma

Fiyatlar

AD -
0—} Uretim

Yukaridaki grafikte yer alan P4 fiyat diizeyi
icin agagidakilerden hangisi dogrudur?

A) AS>AD oldugundan AS sagda kayar.
B) AS>AD oldugundan AS sola kayar.
C) AS>AD oldugundan fiyatlar diger.
D) AS>AD oldugundan AD saga kayar.
E) AS>AD oldugundan AD sola kayar.

Asgagidakilerden hangisi dig ticarete getirilen
kisitlamalar arasinda yer almaz?

A) Kotalar

B) Tarife digi engeller
C) Ihracat ambargosu
D) Devallasyon

E) Tarifeler

Asagidakilerden hangisi ekonomik biiyiimeyi
belirleyen faktorler arasinda yer alir?

A) Paraarz

B) Doviz rezervleri
C) Siyasi oforite

D) Teknolaji

E) Cografi blyuklik

TEST BITTI.
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